

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library City

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

РІК III.

Ч. 94.

СЕРЕДА, 23. ЛИСТОПАДА 1921.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, NOVEMBER 23rd, 1921.

No. 94. VOL. III.

Новинки.

ПОКЛИК ІНТЕРНАЦІОНАЛУ ЧЕРВОНИХ ПРОФСОЮЗІВ ДО РОБІТНИКІВ АМЕРИКИ.

(В. Н. Евер, кореспондент "Федератива Прес")

ЛОНДОН, 15. листопада. — Інтернаціонал Червоних Профсоюзів видав під датою 5. листопада поклик до американських робітників з нагоди Вашингтонської конференції для обмеження зброї.

Поклик Інтернаціоналу Червоних Профсоюзів звучить:

"Конференція у Вашингтоні під кришкою обмеження зброї є скликана за ініціативою тих самих людей, що не ревноували Америку у зброї, а вислали примусово рекрутів робітників на територію війни в Європі. Американські капіталісти скликають тепер своїх торговельних ривалів зі всіх сторін світа на конференцію. Різні капіталістичні групи будуть на ній маневрувати, кожна з них старатиметься заперечити собі природні багатства слабших держав і найлуччі заграничні ринки, на яких могли б продавати продукти, крадені з праці робітників. Та з капіталістичних груп, котра програє в тім маневрованні, розпочне боротьбу або радше приволочить робітників за себе бороти ся. Якби не скінчилась Вашингтонська конференція, її остаточним вислідом буде нова війна. Коли ж прийде на ній вага за якогось обмеження зброї, то воно буде мати на меті лише зробити війну дешевшою.

Робітників Америки! Ті люди не можуть завести миру. Навіть тоді, коли вони збирають ся на конференцію під кришкою заведення миру, вони видають сотки мільонів на війну. Се люди, що живуть при допомозі багатств дома і за границею. Се ті самі люди, що керували мордованем юнних робітників у Вест-Вірджинії. Се ті самі люди, які старатимуть ся знищити юні і звести платню до ступеня голодавання.

Яка є роль Самуїла Гомпера на такій конференції? Його присутність на ній не має ніщої цілі, як ошукати тих робітників, що ще й досі його поважають. Юніні урядники не можуть нічого доброго обіцяти для робітників від цього збору капіталістів. Сі капіталісти, які супроводжали делегатів на Вашингтонську конференцію з різних країв, потребують зброї, щоб мати спомогу даліше продовжати свій випис праці і вести криваві війни в цілі здобути заграничні ринки. Коли юніні провідники не можуть досягти того, щоб американські капіталісти розозружили кривоту Балдіна-Феласа у Вест-Вірджинії, то як вони можуть досягти при їх допомозі розозруженя світа?

Американська Федерация Праці визнає вас демонструвати в користь мира. Добре є демонструвати проти війни і ми надіємо ся, що ви се зробите сейчас на початку найближчої війни, колиб ваше капіталістичне правительство старало ся взяти в ній участь. Цією жаданя ваших юніних урядників було лише, щоб ви уладили демонстрацію для висказання симпатій з капіталістичною конференцією у Вашингтоні,

якої програмою є пацифістично-реформістичні ілюзії для робітників а уружені банди для працьодавців?

Робітники повинні демонструвати за миром при кожній нагоді. Але коли ви поважно бажаєте мира, мусите зачинати від організованя в міжнародних розмірах, щоб не допустити до виробу амуніції і інших воєнних матеріалів та здержати всі транспорти з хвилю, колиб війна була проголошена.

Робітники Америки! Є лише один спосіб, який веде до розозруженя. Ним є розозруженя капіталістичної класи. Як довго капіталістична клася буде панувати, війна буде даліше тривати. Завзята боротьба між робітниками і працьодавцями, на взір боротьби у Вест-Вірджинії, буде тривати і зростати в силу, доки не повстануть великі маси робітників і не повалить панованя капіталістичної класи. Диктатура капіталістів мусить зробити місце диктатурі питомих робітничих організацій, які тоді будуть в силі довершити цілковитого розозруженя і заперечити світовий мир".

Франція проти зменшення сухопутної армії.

ВАШІНГТОН, 17. листопада. — Головна дебата над справою зменшення сухопутних армій розпочнеть ся на слідууючій публічній сесії конференції. Французький прем'єр Бріан заявив в розмові в кореспондентами, що французьке правительство є проти зменшуваня своєї армії з огляду на konieczність самооборони. Французька армія, яка числить під теперішню пору поперх 800.000 жовнів і є найсильнішою сталою армією в Європі, є конечно з огляду на лихе стратегічне положеня Франції. Армії ворожих країв становлять дійсну небезпеку, перед якою Франція мусить забезпечити ся. Проти неї стоїть Німеччина, яка є в силі протягом короткого часу поставити величезну армію. Проти неї є Росія, яка може мільонами жовнів скріпити армію німечку.

Франція, заявив даліше Бріан, може лише тоді приступити до зредукваня своєї армії, коли перше зроблять се інші краї Європи і коли альянти дадуть їй повну гарантію, що будуть її боронити на случай нападу ворогів.

Що Бріан не приписує великої ваги до дальших нарад конференції свідчить се, що він вже дня 22. листопада покидає Вашингтон, а дня 25. листопада відіде з Нью-Йорку до Франції.

Основні домагання китайської делегації.

ВАШІНГТОН, 17. листопада. На вчорашнім засіданні конференції китайські делегати предложили програму китайського правительства відносно поладженя питань Далекого Сходу і Тихого океану. Програма китайського правительства обіймає слідуочі домагання:

1. Держави є обовязані шанувати і берегти територіальну і адміністративну незалежність китайської республіки.

2. Китай не може відступати від винайматя жадної частини своєї території другій державі.

3. Китай має придержувати ся політики "отворених дверей" і дозволити всім державам стояти з Китаєм в торговельних зносинах.

4. Держави мають згодити ся не заключати між собою жадної угоди відносно Китаю без його відома.

5. Всякі спеціальні права різних держав до Китаю мають бути тепер зголосені і згармонізовані з принципами, уложеними конференцією.

6. Істнуочі обмеженя щодо китайської політичної юрисдикції і адміністративної свободи мають бути скасовані.

7. При вияснюванні спеціальних привілеїв належить поступати так, щоб се виходило в користь уділяючому привілею.

8. На случай війни держави є обовязані берегти права Китаю до нейтральності.

9. Міжнародні спори відносно Далекого Сходу мають бути поладжовані в мирний спосіб.

10. Від часу до часу має відбувати ся конференція для дискусії над спільними інтересами на Далекім Сході.

Наради будуть відбувати ся за зачиненими дверима.

ВАШІНГТОН, 16. листопада. — Тайна дильоматія на конференції у Вашингтоні побідає. Конференція през. Гардінга в справі обмеження зброї перемінна ся на засіданя ексекютивні, зовсім подобно, як се діяло ся на мировій конференції у Версалю. Наради будуть відбувати ся за зачиненими дверима і тайно, хіба що від часу до часу буде уладжене "представлене", коли користь з головних делегатів схоже виголосити промову в цілі пропаганди.

Англія і Японія приймають пропозицію Америки.

ВАШІНГТОН, 15. листопада. — Велика Британія і Японія прийняли сьогодні "в принципі" плян Америки в справі розозруженя на воді.

Говорячи урядом в імени своїх правительства, Артур Балфур і адмірал барон Като сказали, що майже всі основні точки американської програми є можливі до прийнятя.

Балфур сказав, що по думці британських знатоків належає-б заборонити будову великих підводних кружляків, призначених виключно для офензивних цілей.

Літвінов пропонує, щоб Америка стала учителем рос. довгі.

ШТОКГОЛЬМ, 14. листопада. — Максим Літвінов, голова російських посольств за границею, заявив тут сьогодні, що було-б добре, як-би Злучені Держави стали учителем всіх російських довгів перед іншими державами, та щоб сей плян обговорено на Вашингтонській конференції, призваючи до участя в ній і совітське правительство. Він сказав:

"Як би представники Совітів були на Вашингтонській конференції, то Америка швидко переконала-б ся, що Росія є далеко більше заінтересована в справах Далекого Сходу і Тихого океану, чим Бельгія або Італія."

"Я радив ще в 1919 р., щоб Америка взяла на себе поруку російського заграничного довгу. В сей спосіб можна-б поладити деякі з найважливіших

проблем людства. Росія мала би тоді до діла лише з одним довжником".

КРОВАВІ ЗАВРУШЕННЯ В ІНДІ.

В Бомбаю убито 4 поліціантів а 30 тяжко ранено.

ЛОНДОН, 18. листопада. — Виданий нині індійським офісом урядовим комунікат каже, що у вчорашнім заворушенні в Бомбаю убито чотирох поліціантів і 30 тяжко ранено. Комунікат додає, що нині рано ситуація була оплонована, поміючи часті міста відбували ся безпорядки. Хоч нема деталей, то панує увірене, що жертви серед ворохобників є такі великі, як і серед поліції. Комунікат каже, що ворохобники були переважно Магомедани.

Переважаюча часть фабрик в Бомбаю нині дармували, а великі товни народа ходили по місті, однак їх захопуване ся було менше ворожим.

Військо розбило протибритійську демонстрацію.

БОМБАЙ, Індія, 18. листопада. — Після того як до Індії прибув князь Валлі і був урядом прийнятий, відбули ся тут поважні заворушеня і протибритійські демонстрації. Було викликає військо і воно завело розозруж. Звіти доносять, що кількох Індусів зстало забитих а багато ранених. Трамваєва улица зстала цілковито перервана.

Приклонники незалежного руху в Калькуті устроїли около демонстрацію проти прибутя князя Валлі до Індії. Демонстранти йшли з прапорами і написями. Демонстрацією проводив магатма Ганді. Торговля в обох містах обмежена. Військові автомобілі патрулюють улицы Бомбаю і Калькуті.

Безробітні в Берліні нападають на склепи з поживою.

БЕРЛІН, 18. листопада. — В середу і четвер відбули в багатьох частях Берліна і на його передмістях великі заворушеня безробітних, які великими гурмами нападали на склепи з поживою і забирали поживу.

В парламенті правительство стрінуло ся з великою критикою з многих сторін за те, що воно не здушило паскарів, які довели до високого кошту життя.

Комуністи побідили в виборах до Палати Праці в Триєсті.

ТРИЄСТ, 18. листопада. — В виборах до Палати Праці, які тут відбули ся, комуністи віднесли світаду побіду. Комуністичні кандидати одержали 7,818 голосів, а соціялістичні лише 2,619 голосів.

Страйк кравців в Нью-Йорку.

НЬЮ-Йорк, 15. листопада. — Перший день загального страйку кравців жіночої одіжи перейшов спокійно. Всі члени юні, около 60.000, виконали вповні приказ юні і около 2.800 шап стоїть нині безчинно.

Коди капіталісти в Мораві Остравській задумали замкнути фабрику і покарати неслухняних робітників, які хотіли більшої платні, робітники зайняли фабрику і почали працювати на свою власну руку.

НОТА РОСІЙСЬКОГО І УКРАЇНСЬКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВ ДО РУМУНІЙ.

Друге домаганя видачі Махна. Нечувані жорстокости румунських властей в Бесарабії.

МОСКВА, 26. жовтня. — За підписом народних комісарів заграничних справ Р.С.Ф.С.Р. і У.С.Р.Р. Чиреріна і Раковського, до румунського правительства вислано ноту, в котрій вказуєт ся на неясну і умальчиву відповідь румунського правительства на домаганя видачі Махна і на нечувані жорстокости румунських властей в Бесарабії.

Румунське правительство говорить ся в ноті — надармо ховаєт ся під маскою законности, ухиляючись від видачі Махна. Єсли-б воно дійсно так дбало про захопуване законности, то воно повинно-б перш всего додержувати заключені договори. Згідно з договором з дня 19. марта 1918 р., підписаного генералом Авареску, Румунія зобовязалась оінстити Бесарабію протягом двох місяців. Між тим, 27. листопада 1918 р. після прибутя генерала Вайтовну до Кишинева була навіть проголошена анексія Бесарабії.

Даліше нота заперечеє заяву, яка містить ся в румунській відповіді, будто-би в Румунії нема смертних кар і наводить ся ряд фактів про масові розстріли, які прибрали страшні розміри в Кишиневі. 17 жовнів молдованського полка, котрі відмовились зложити присягу на вірність румунському королеві, були розстріляні публічно. Незначене число горожан Бесарабії утоплено в Дністрі за найменше підозрінє. Підчас здавлюваня повстаня в 1919 р. в районі Хотина в лісі коло Шерутса, румунські власти підпалили дім, в котрім було зібраних около 16 жовнів, причім всі вони погибли. В самим місті Хотині при читанні приказу команданта перед скляними для тої цілі міським населенем, війська окружили товну і розпочали на неї стрілянину зі скоростріль. Підчас сї стрілянини погибло около 500 людей.

Даліше в ноті наводять ся всі зміни подробицями факти про убійство Рошала, предсідателя Совіту в Бесарабії Рудана, соціяліста Грінфельда і про цілий ряд розстрілів многих комуністів будто-би при спробі утікати.

На закінчене висловлюєт ся надія, що румунське правительство видасть Махна, виновного за безчисленні бандітські напади.

Мають докази, що Польща помагала Петлюрі в нападі на Україну.

ЛОНДОН, 15. листопада. — Робітничая газета "Дейли Гералд" подає телеграму в Москву, в котрій говорить ся, що червоні війська окружили петлюрівські банди і відтали ім цілковито відворот. Телеграма даліше доносить, що банди Петлюри зстали зовсім знищені.

"Дейли Гералд" подає також вістку, що в руках совітського правительства находять ся докази, що Польща давала поміч Петлюрі в його нападі на Радянську Україну. Польки перевозили петлюрівські банди польськими вагонами через Галичину. Також показуєт ся мобілізація петлюрівських банд був виданий в Тарнові, в західній Галичині.

Комуністичні Партії в Європі мають поперх 2,800,000 членів.

РИГА, 14. листопада. — В одержанім тут примірнику московської "Правди" сказано, що в "Європі є 51 комуністичних партій із загальним числом членів 2,800,000 душ.

Найбільшою є російська комуністична партія, що має 500.000 членів; даліше слідує комуністична партія Німеччини і Чехословаччини, які мають по 350.000 членів. Французька комуністична партія має 130.000 членів, норвежська 97.000, італійська 70.000.

Інтернаціонал Комуністичної Молодіжи числить 800.000 членів.

Комуністичний Інтернаціонал піддержуєт ся 351 періодичними видавництвами — часописями і журналами.

Арештували Центр. Комітет Кому. Партії Польщі.

БЕРЛІН, 17. листопада. — "Роте Фане" доносить, що у Варшаві поліція арештувала підчас зібраня Центрального Комітету Комуністичної Робітничої Партії Польщі.

Анатоль Франс віддав нагороду Нобля для голодуючих в Росії.

ПАРИЖ, 15. листопада. — З комуністичних кругів доносять, що Анатоль Франс, якому шведська академія признала за літературну працю нагороду Нобля в сумі \$40.000, подарував цілу суму на фонд допомоги голодуючим в Совітській Росії.

Ветерани домагають ся освободженя Дебса.

ВАШІНГТОН, 14. листопада. — Американські герої, відзначені конгресональним почетним медалем, просили сьогодня президента, щоб звільнено Юджина Дебса з тюрми. Жовіри предложили петицію, в якій зясовують своє становище. Президент приймає їх дуже ввічливо і прирік взяти петицію під розвагу.

Чотирох відзначених конгресональним медалем жовнів є членами організації Ветеранів Світової Війни. У предложеній ними петиції вони пишуть, "чому Америка" при всіх своїх демократичних іде-

адах, отигаєт ся так довго з виконанем акту справедливости і доброї волі", і заявляють, що "предкладаючи сю просьбу о амністії, ми свідомо промовляємо не лише в імени більшости рядового воєвства, але і в імени мільонів простого народу в ціім краю".

Відповідь Чиреріна Англії в справі довгів.

МОСКВА, 17. листопада. — Народний комісар заграничних справ Чиреріна вислав відповідь на останню ноту англійського секретаря загр. справ лорда Корсона, який домагав ся близших пояснень відносно намірів російського совітського правительства платити царські довги. Чиреріна відповів, що всікі близші подоробії можуть бути дискутовані лише на міжнародній конференції.

Петлюрівські заговірники стояли в зносинах з заграницею.

МОСКВА (Роста), 17. листопада. — В останніх часах в подільській губернії викрито пять контрреволюційних організацій. Між заговірниками було кільканастих членів, що належали до сім'ї бувших петлюрівських міністрів. В часі слідства, інформації і документів показавось, що заговірники були в близких зносинах з заграничними організаціями. Найдено у них великі запаси вибухових матеріалів.

Україна признає Крим.

Всеукраїнський Виконавчий Комітет висказав ся за утворенне автономної радянської республіки Криму.

ПОВІДОМЛЕНЕ.

Просить ся членів Жіночих Відділів Канадійського Комітету Помочі Голодуючим в Совітській Росії, щоб мають в себе сколектовані річи для базару (який відбудет ся в днях 27. 28 і 29. листопада), щоб принесли згадані річи не пізніше п'ятниці, 25. листопада, щоб був час поробити всі потрібні в сій справі приготування.

Всі річи для базару приймаєт ся з подякою. Принесіть їх до Укр. Роб. Дому, але не пізніше п'ятниці, 25. листопада. Комітет Базару.

МІТІНГИ, КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЕНЯ

НЕВМИРУЧА ДРАМА!

Драматично-Співачий Кружок Укр. Робітничого Дому

відіграє

В СУБОТУ, 26-го ЛИСТОПАДА В УКР. РОБ. ДОМІ

одну з найкращих драм в 5-ох діях з під пера найбільшого укр. драматурга і артиста І. Тобілевича п. н.:

"БЕЗТАЛАННА"

Драма є надзвичайно гарна і зворушюча. В виставі беруть участь найлучші сили Кружка Укр. Роб. Дому.

КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО О ГОД. 8.30 ВЕЧ.

Ціни місць: 50, 35 і 25 центів.

ПАМ'ЯТАЙТЕ! В суботу 17-го грудня, Кружок відіграє пораз перший на укр. сцені драму на підставі повісти В. Барвінського п. н. "СКОШЕНИЙ ЦВІТ".

"UKRAINIAN LABOR NEWS"
 Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n
 cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
 Winnipeg, Man.
 Subscription per year \$4.00
 Telephone: St. John 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
 часопис для робочого люду — виходить два рази на тиждень:
 В СЕРЕДУ І СУБОТУ.
 Видає Товариство "Українських Робітничих Вістей".
 Передплата на рік \$4.00
 Адреса:—
UKRAINIAN LABOR NEWS
 cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
 Winnipeg, Man., Canada.

РАДЯНЬСКА ФЕДЕРАЦІЯ.

Крім назв СРСР, Радянська Україна, Радянська Білорусь і т. п. пишемо ще не раз "Радянська Федерація".
 — Що це таке? Якого се краю назва? — може подумати собі не один робітник.
 Радянська Федерація се сплітка об'єднаних радянських республік, країв і комун, що повстали на території колишньої царської Росії. Офіційна назва Радянської Федерації є: Радянська Соціалістична Федеративна Соціалістична Республіка (Р.С.Ф.С.Р.). Ся назва є також офіційною назвою самої СРСР, без інших радянських республік.
 Під теперішню пору до Радянської Федерації належать, крім СРСР, такі незалежні республіки і автономні краї та комуні:

Назва краю	Головне місто
1. Україна	Харків.
2. Білорусь	Мінськ.
3. Абхазія	Кутаїс.
4. Грузія	Тіфліс.
5. Вірменія	Єривань.
6. Азербайджан	Баку.
7. Далекі-Східна Республіка	Чита.
8. Горська Республіка	Владикавказ.
9. Кабарда	Нальчик.
10. Аджарія	Батум.
11. Бухара	Бухара.
12. Хіва	Хіва.
13. Туркестан	Ташкент.
14. Кіргізька Республіка	Оренбург.
15. Дагестан	Темір-Хан-Шура.
16. Башкірія	Стерлітамак.
17. Татарська Республіка	Казань.
18. Чуваський Край	Чебоксари.
19. Марійський Край	Червонококшайск.
20. Вотський Край	Глазів.
21. Кальмицька Республіка	Астрахань.
22. Комуна Німців Поволжя	Марієнштадт.
23. Карельська Трудова Комуна	Петрозаводск.
24. Зирянська Республіка	Усть-Сисольск.

Разом, як бачимо, є всі 24 республіки, краї і комун. Додавши ще до них СРСР, заселену переважно Великоросією, а будемо мати цілу Р.С.Ф.С.Р. або Радянську Федерацію.
 Всі виселені в гори республіки, краї і комуні мають повну автономію в національно-культурних справах. Кожен націоналізм має повне право закладати на своїй мові школи, від найнижчих до найвищих, видавати книжки і газети і плакати та розв'язувати всі об'єкти своєї культури. Розходиться ся лише о те, аби були потрібні інтелектуальні сили та матеріальні средства. А заборони ніяких нема.
 Маді краї і комуні, як прим. Карельська Трудова Комуна або Комуна Німців Поволжя, або який там Вотський Край — не можуть мати своїх окремих міністерств і державних апаратів, бо вони дуже малі як простором, так і населенням. Вони лише створюють особну комуна чи край як відруба націоналізму.
 Більші республіки, як Азербайджан, Вірменія, Грузія і інші, мають свої власні міністерства і управляють ся самостійно, за винятком спільних цілей федерації армії, флоту, середніх комунікацій (зв'язку) і грошей. Дуже правдоподібно, що Далекі-Східна Республіка управляється ся цілком незалежно від цілої федерації від кожного зглядом і як така входить до Радянської Федерації.
 Зі всіх республік і країв в Радянській Федерації найбільшою є безперечно Україна. Вона і має особний від загально-федеративного державний апарат, від Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету почасти а на дипломатичних представництвах за границю скінчивши. (Прим. посольство У.С.Р. у Варшаві.) Словом, всю внутрішню і заграничну політику Україна веде самостійно.

Однак для зміцнення відбудови зруйнованого краю — Україна заклочила договір з Р.С.Ф.С.Р., на підставі якого військові і економічні комісаріати об'єднують ся для спільної праці. Се об'єднане не є один підчинений Україні Росії. Навпаки, ми бачимо, що уповноважені представники Р.С.Ф.С.Р. підчинили ся Всеукр. Ц.В.К. і Раді Народних Комісарів України. Так само Україна має своїх представників у об'єднаних комісаріатах Р.С.Ф.С.Р. "Союзний договір Р.С.Ф.С.Р. і У.С.Р." власне підтверджує повну суверенність і взаємну незалежність як Росії, так і України.

Попрацюймо до кінця сего місяця для "Укр. Роб. Вістей"
 Тисячі перешлих листів і читачів ворожого пресі належать переважно до правничого люду і се вкрай жаль є тим, котрі зловтворюють, а не приносять користі для національної, культурної і політичної роботи. Робітничий клас, повинен духовно самообширшити, повинен зложити на власних братах, поміж ними своєї преси. Преса є найважливішим средством поширення. Опануємо сей чинник, а преса стане ся найважливішим средством освободження. — В. Лібіхт.

Товариші Робітники! Помогайте своїм робітничим пресі ширити класову свідомість в рядах пролетаріату. Капіталісти мають в Канаді тисячі своїх газет і журналів, котрі їм вірно служать та затроюють робітничі уми педантичними брехнями. Пролетаріат в своїй поході до освободження мусить також мати свою пресу, щоб освідомити тих, котрі ще не зрозуміли причини наших і терпів робітничих класів. Помогайте, товариші, що "Укр. Роб. Вісті" є вашою газетою і ви, а не хто інший, обов'язані їй помагати. Цей місяць листом і червоною мішенем збираємо фонди для "Укр. Роб. Вістей". Тоні попрацюймо той місяць і залепимо нашу робітничу газету існувати.

МІЖ БРЕХНЕЮ І ПРИРОВОЮ.

Гоголівський Тяпкін позавинув би "фільозофії" петлюрівського Тяпкіна з "Укр. Голосу". Правда, гоголівського Тяпкіна комахи та оси так з права і з ліва не кусали, як се вони кусають петлюрівського Тяпкіна. Він вже і громами на них силе, не гірше від царського генерала Обалдуева, а вони проте тнуть.
 Ну, не диво вже, коли комуністичні Оси та Муші не дають Тяпкінові спокою, але чого хоч М. Лозинський? Сего Тяпкін з "Укр. Голосу" ніяк не може зрозуміти, не зважаючи на те, що належить до породи безхребтовців, як се його охрестив один з патріотичної братії.

Задумав, бачите, петлюрівський Тяпкін доказати "комуністичним дурисвітам", що Петлюра ніколи не продав Галичини польській шляхті, а Лозинський, як П'яний з конопель: брешеш, каже, бо продав, та цей не раз. І тут же наводить точки контракти.
 Тяпкін від такої несподіванки став як засватаний і не знає що й казати.
 І чого ти лопиш ся в отворіні двері? — питає він зі здивованою міною Лозинського. І тут же виводить свою, тяпкінську "фільозофію".
 "І один хотів зробити добре і другий хотів зробити добре тільки..."

В тім то й все лихо, що куди Тяпкін з "Укр. Голосу" не повернеть ся, то всюди йому отешає "тільки" перегородити дорогу. Розпочав був Тяпкін захищати прем'єра Канади М'єна, вичислив йому українське наседне Канади, зібрав делегацію, завіз її до "причлиного готелю" і все йшло, як по маслі, але ось чорт надіс "тільки" і петлюрівський Тяпкін вилетів з "причлиного готелю" як не пиний, діставши в те місце, в яке бують петлюрівських "дипломатів".
 Задумав був Тяпкін показати "комуністичним дурисвітам" "жуківину мати", як і тут дістав в те саме місце, та цей від кого? Від свого брата по оружку, І Тяпкін в розпучі говорить сам до себе:
 "І через те нам, лично не замішаним (?) в суперечку Галичани з Наддніпрянцями, канадським та американським Українцям незрозуміла і навіть відражаюча є впертість, з якою деякі учасники сеї суперечки старають ся при кожній нагоді розтрити стару рану, погубити прізвиж мід двома галузями українського народу".
 Бідний Тяпкін. Він хоруже еще на маню величності, говорить від імені американських і канадських Українців, та старість ся переконати Лозинського, що ні він, Тяпкін, ні Українці, жиючі по сей бік океану, не розуміють впертості Лозинського, який тиче під ніс петлюрівському Тяпкінові точки з контракти, заключеного між Петлюрою і польською шляхтою в справі продажі Галичини і тим самим погублює прізвиж мід безхребтовцями з "Укр. Голосу" і доларями українських фермерів в Канаді.
 Що-ж зробите, пане Тяпкіну? Видно, що не всі навіть із вашого табору належать до породи безхребтовців.

Страшно обурює ся редактор "Укр. Голосу" на Галичани. З Наддніпрянцями він есе сяк так погодити ся. Наддніпрянці не тільки не вступають в суперечку з редактором "Укр. Голосу", але час від часу передують у Варшаві децю з його творів, щоб доказати польській шляхті, що вони мають своїх сторонників і по сей бік океану.
 "Правда, і Наддніпрянці разчуть буди не скомпромитували редактора "Укр. Голосу" своєю "нетактичністю", коли зазиди П'ялудському свою чобитину та висловили йому своєю радість і вдоволення з приводу того, що доля чудесно зберігала для Польщі "славного нашадка Домбровського і Костюшка" від кулі "не розуміючої ексальтованого фанатика".
 Але і тут після розумованя безхребтовця з "Укр. Голосу"

винні не Наддніпрянці, що склали ся рабську чобитину П'ялудському після стріляв Федка у Львові, але самі такі Галичане, а саме газета "Вперед", що опублікувала ся чобитину. Після "фільозофії" редактора "Укр. Голосу" такі події треба замовчувати, бо публікуючи їх, тим самим копають ся "прізвиж мід двома галузями українського народу".
 Дуже нетактичні Галичани! Компромітують редактора "Укр. Голосу" на кожнім кроці.

У відповідь "Укр. Голосу" на його твердження, що Злуч. Держави не помагали Польщі у війні проти радянських республік, ми навели буди в "Укр. Роб. Вістях" з 22. жовтня новинку з "Укр. Голосу", в якій сказано, що "Американський Червоний Хрест" вислав Врангелю всякого матеріалу вартости 2,000,000 доларів і крім того послав тижнево 500,000 тон всяких матеріалів.
 Коли ми взяли за вірчезя Врангеля а не саму Польщу, то під тим розуміли взагалі всяку контрреволюцію, яку започали капіталісти цілого світа, в тім числі і американські, у війні проти радянських республік. Крім того між Врангелем, Петлюрою і Польщею було порозуміння що до спільної акції проти радянських республік.
 Але безхребтовець з телюкою радістю почав підписувати, що, мовляв, Муші не доказав, що "Врангель був Поляк". Редакторів "Укр. Голосу" коче треба доказати, що "Злуч. Держави" помагали самій Польщі, а не Врангелю. Що-ж робити, треба вдоволити. І так слаухай, безхребтовцю, що писав "Укр. Голос" в літі 1920 р.:
 "Бруксея, 26. серпня. — Соціалістичний орган "Ле Піпа" каже, що він чув, що міністер залізниць і міністер маринарки приїхали до Антверпен і рішили задержати корабель За. Держав "Маршея", що віз амуніцію до Польщі в антверпський порт". ("Укр. Голос" з 1. вересня.)
 "Париж, 11. вересня. — На припорученє уряду Спол. Держав, адмірал Нютон А. Мк Керлі заявив Врангелювому міністрови Берналдському, що гейтоті готіві достарчити йому амуніції" (а не медичних матеріалів). ("Укр. Гол." з 15. вересня.)
 "Лондон, 29. вересня. — Бездротна депеша з Москви доказує суди, що Польща дістала великі засоби від альянтів дорогою через Гданськ. Донеесе говорить, що Англія вислала 7 пароходів амуніції, 3 теньки і 12 малих кораблів з поживою. Злуч. Держави вислали 6 пароходів охотників. Франція вислала кораблями більше як 10,000 інфантерії і 15 тенюк". ("Укр. Гол." з 6. жовтня.)
 Крім того в "Укр. Гол." з 18. серпня 1920 р. є п-редруквана кореспонденція з філадельфійської газети "Прес", в котрій кореспондент той газети, будучи в польській армії, опусив є утєчу польської армії перед бєшевцями. І от той кореспондент, а з ним і "Укр. Голос" говорять між иншим так:
 "Довіста я бачив відступаючу польську батарею. Се сі самі ветерани, американські армії, які служили у Франції".
 А знова в іншим місці той кореспондент каже:
 "Бачить ся всякого рода вози. Великі американські ягдарови вози, повози і драбнінські вози".
 Без мене — мене женили, мене в дома не було, — правда, безхребтовцю?
 "Не помагали! Злуч. Держави Польщі в літі 1920 року в її війні проти радянських республік ні. Лишалась буди Польща сиротою... Если хто не вірить, то нехай запитает в редактора "Укр. Голосу". Навіть приповідка каже, що не питай у старого, але у бувалоого. А безхребтовець з "Укр. Голосу" гриз вже кість не з одної підпичної помилки, то й не лідую, що залерече инні те, про що вчєра писав його власний орган. Муші."

КАНДИДАТУРА ТОВ. ПЕНЕРА В ПІВНІЧНІМ ВІННІПЕГУ.

Робітники північного Вінніпегу, які становлять найсвідомішу і найбільш революційну часть вінніпегського пролетаріату.



Тов. Яків Пєнер
 кандидат на посаду домініального парламентаря з рамени "Робітничого Союзу" в північній Вінніпегу.

ріяту, створили недавно свою політичну організацію п. н. "Робітничий Союз" і рішили взяти участь в сєгорічних домініальних виборах. Своім кандидатом на посаду домініального парламентаря вони поставили з рамени "Робітничого Союзу" тов. Я. Пєнера, вінніпегського робітника і діяльного члена колишньої Соціал-Демократичної Партії.
 "Робітничий Союз", як се він сам заявляє, рішив ся взяти участь в виборах і поставив свого кандидата на посаду лише в цілі поширення революційної пропаганди серед робітництва, а не в якій иншій.
 Однак коли-б йому удало ся провести свого кандидата до парламенту, то робітники на тім нічого не втратили-б, а есе скористали б. Бо робітничий посол в парламенті має більше спромоги довідатись про різні капіталістичні злодійства, чим пересічний чоловік, який не має доступу там, де посол. Ті злодійства він може як слід нап'ятувати, як також може розказати про них всім робітникам. Також робітничий посол має спромогу протестувати в парламенті і поза ним проти всіх кривд, які зазнає робітничий клас. Він може також наглядно доказати, чим є для робітничого класу парламент і всі інші буржуазні інституції, якими дурять робітників різні реформісти.

Крім всього того, тов. Пєнер на случай вибору його послом, може принести се і тут користь робітникам, що мають забезпечену платню і вільний переїзд на всіх канадських залізницях, він може їздити по цілій Канаді і устроювати серед робітників віча, давати лекції і взагалі вести освітню, агітаційну і організаційну працю серед робітництва.
 Тому обов'язком кожного класово свідомого робітника в північній Вінніпегу є поперти кандидатуру тов. Пєнера і зі всіх сил помагати "Робітничому Союзови" в його передвиборчій кампанії, яка закінчуєть ся в ширеню революційної пропаганди серед робітництва.

Довідавши ся про кандидатуру тов. Пєнера, не один робітник може подумати собі: "А чому то кандидують в північній Вінніпегу Пєнер від "Робітничого Союзу" і Росел від Соціалістичної Партії Канади?"
 На перший погляд воно видаєть ся дивним, що в одному виборчій окрузі йде проти себе два робітничі кандидати. Однак коли приглянемо ся до справи ближше, побачимо, що вина тут не "Робітничого Союзу", а Соц. Партії Канади.
 "Робітничий Союз" складаєть ся з членства чотирох робітничих організацій в Вінніпегу (Укр. Роб. Дому в місці, Рос. Прогрес. Клубу, Соц. Роб. Федератії і Ліги Роб. Молодіж) і як такий має самий право рішати, кого він хоче за свого кандидата підчас виборів, не дивлячись зовсім на те, що на се каже якась инша організація. З осіб-ж він міг би не звертати уваги на те, що

каже Соціалістична Партія Канади, зглядом її місцевий льокаль, позаяк члени того льокалю ніколи не показували своєї носо в північній Вінніпегу і не робили нічого серед робітництва в сій часті міста. Далше, число членів "Робітничого Союзу" є майже десять разів більше, як число членів Соц. Партії в цілій Канаді. (С. П. К. має менше як 250 членів.) Отже хто в дійсности представляє робітників в північній Вінніпегу — Соц. Партія Канади, зглядом її місцевий льокаль в центрі міста з кількадесятьма членами, чи "Робітничий Союз", зложений з чотирох робітничих організацій в північній Вінніпегу?

Далше, Вінніпегський льокаль Соц. Партії Канади ч. 3, котрого членом є Росел, розповсюдне офіційно на публичних мітингах і иншими способами видавану в Англії газету "Socialist Standard", яка в брехливий, брудний і підлий спосіб виступає проти Соціалістичної Партії, Комуністичного Інтернаціоналу та різних комуністичних партій. Поширюване такої газети є отвертою контрреволюційною роботою. А принадлежність до організації, що поширює таку газету, є помагане контрреволюційній діяльності. А Росел якраз є членом вінніпегського льокалю С.П.К., який розповсюдне ту контрреволюційну газету.

Що більше. Коли дня 21. вересня поставлено в місцевий льокаль С.П.К. внесенє, щоб з рамени льокалю заперестати продаж "Socialist Standard", то Росел був одним з тих, що голосували проти того внесенє, себто він заявив ся за тим, щоб газету, яка обрихує і очернює Соціалістичну Партію і Комуністичний Інтернаціонал, далі поширювати серед робітників. Як назвати таке становище Росела, ми лишаємо до осуду самих читачів.

А місцева газета "One Big Union Bulletin", яку редагують і контролюють партійні товариші Росела і в якій пише час від часу і сам Росел, ся газета в день четвертої річниці пролетарської революції в Росії не згадала ані одним словом про ту річницю, а за те помістила на першій сторунці під великим наголовком на дві колонні "article" про "тробли" Фетого Арубукла і присвятила сій "пролетарській" справі поверх дві колонні. Се "також есе один доказ більше "революційности" Росела і Ко., на яку вони претендують.

Та помімо всього висше сказаного, "Робітничий Союз" ради робітничого солідарности хотів був порозуміти ся з місцевим відділом С.П.К. в справі кандидатури в північній Вінніпегу і готовий був навіть в разі якогось порозуміння відтнути свого кандидата. Тимчасом панове з відділу С.П.К. не були навіть ласкаві відповісти на перший лист "Робітничого Союзу", а у відповідь на другий лист вислали делегацію, в склад котрої входив і Росел, яка прийшла до "Робітничого Союзу" лише на те, щоб заявити, що вона не входить з ним в ніякі компроміси (зглядом переговорів).

Сим показав місцевий відділ Соц. Партії Канади, що йому зовсім не ходить о солідарність робітничого класу як такої, ані о її інтереси, а лише о задоволенє своїх власних амбіцій.
 Після такої невдачної спроби порозуміти ся з С.П.К., "Робітничому Союзови" не лишалось нічого иншого, як лише дальше задержати кандидатуру тов. Пєнера і вести передвиборчу кампанію.

Ось така є причина, чому в північній Вінніпегу є кандидат "Робітничого Союзу" тов. Пєнер, а попри него ще і кандидат Соціалістичної Партії Канади, Росел.

Товариші, все і вся вдєляйте ся поширювати свою робітничу часопис "Укр. Робітничі Вісті".

МАНІФЕСТ РОБІТНИЧОГО СОЮЗУ (ВОРКЕРС ЕЛАНС) МІСТА ВІННІПЕГУ.

Товариші Робітники!
 Робітничий Союз міста Вінніпегу, союз класово свідомих і революційних організацій тутешньої робітничої громад, сієїмою негайною потребою основано зміни иншої економічної і політичної структури суспільства, в сій цілковитого змінення визиску світового пролетаріату нечисленною класовою капіталістами.

Де є корінь сеї ексальтації? Посядне одною класово в суспільстві — капіталістичною класово — всім засобів продукції, природних богатств, фабрик, заводів, залізниць і т. д. є однією причиною економічної ексальтації і політичного повстання робітничих мас. Більша продуктивність робітників зовсім не приносить якої-то не було пільги до їхніх домов, лише се більше збогачує їхніх панів.

Чому ми відкламо результати нашої праці класі паразитів в суспільстві? Лєсть ся се тому, що средства потрібні до життя належать до пануючої класи і се посядне є законно санкціоноване і брутално вдержуване всіми силами капіталістичної держави — її парламентом, судом, армією та поліцією.
 Модерний імперіалістичний капіталізм сілковито рижить ся від свого попередника — національного капіталізму. Мотура рука повного капіталізму протягает ся далеко поза свої національні (краєві) границі і визискує та ділиться собі робітників по цілому світі. В скаженій погоні за новими ринками, інтереси капіталістичних країв сильно зударюють ся, а наслідком того є — війна.

Послідній з тих конфліктів — велика війна — тільки що незалежно скінчив ся. Вислідом його є те, що мала група імперіалістичних націй домінує тепер над цілим світом і висадил є сея одержано за цілї життя мільйонів людських жертв. Вислідом є те, а в людській світову руїну, з якої ніколи не можна вийти за теперішньої системи.

Капіталістичне суспільство находить ся тепер в стадії розпаду. Так як і кожда попередна економічна система, основана на класовій пановації і ексальтації, так теперішня капіталістична система малює свою зачатку старію, відатк свій як повної зрілости, а тепер вона находить ся в стадії свого упадку. Капіталізм мусить уникти, так як упав імперіалізм і феодалізм, бо всі ті системи мають в собі той самий зародок смерті — ніколи неможливо до поєднаня класово суперечливості.

Тимчасом нуджа робітничого класу зростає з шороз то більшою скорістю. Мільйони безробітних в кожній часті цивілізованого світа, котрі тепер живють лише мільйонною, яку дає їм капіталістична клас, даремно надають ся повороту нормальних обставин. Нормальні обставини і обставини не можуть вернути назад до капіталістичної системи в тогній її смерті.

Однією класово в иншій системі суспільства, яка може врятувати людство від сілковитого руїни, є робітничий клас. Перебраве влади, соціалізація всіх средств продукції, знищення класового поділу — отсе є історична місія робітничого класу.

Але ся місія не може бути сповнена через капіталістичну державу і її інституції, яких конкретно і пануючо частю є парламент. Ті інституції можуть функціонувати лише в теперішній суспільній структурі і є створені виключно для охорони прав і інтересів пануючої класи.

Тому ми відкладемо всі капіталістичні інституції, як сілковито безпотрібні для будучої держави робітничого класу і, послідовно своїх представників до парламенту, ми звалеємо, що тількию задачею там буде безпосереднє відкинути і обнажуване класового характеру той інституції.

Останньою пободою робітничого класу, повласте пануючої капіталістичної держави, може бути освідена лише тоді, коли робітники об'єднують ся в колі сильної політичної, революційної партії в цілі ведення неуспішної і безпосередної боротьби проти капіталістичної держави, а також рішучої боротьби з нутра і ззовні всіх робітничих організацій проти таких зрадливих робітничих лібералів, як ті, котрі буди від'язали за те, що Потрійний Союз (в Англії) не пішов на поміч британським майнерам в сумній пам'яті "чорну п'ятицю".

Свідомі сеї боротьби і всіх труднощій залучених з ньюю, ми виступаємо підчас теперішніх домініальних виборів і визнаємо Вас поприрати Дж. Пєнера, кандидата Робітничого Союзу, котрий придержує ся висше сказаних принципів.

Щєред, товариші робітники, до нашої мети!

Вся власть робітникам!
Вінніпегський Робітничий Союз.

Сумна статистика.
 Міжнародне Бюро Праці оглошує статистику воєнних інвалідів, яка дає нам сумний образ злочинів війни. Воєнних інвалідів є близько 6,000,000. З того припадає на Францію 1,500,000, на Німеччину 1,400,000, на Англію 1,200,000, на Італію 570,000, на Польщу 320,000. Злучені Держави Північної Америки мають 246,000 інвалідів. Чехословацьчина 176,000, Австрія 164,000, стільких же Сербія, а Канада й Румунія близько 85,000, а найменше Бельгія 40,000.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТІ"

Гарніца, Алта.

Дорогі Товариші! Заславо Вам \$101.00, т. е. \$70.00 пресового фонду, \$28.00 передали і \$3.00 з розподіли книжок.

- На лісту т. Н. Пашківського, ч. 267 зібрано передали на суму \$28.00. На лісту товаришів Б. Кучурин і Н. Пашківського, ч. 3585 зібрано на пресовий фонд від саїдухочих товаришів: С. Кучурин \$5.50, Василь Лазарук 5.00, Василь Кучурин 5.00, Марія Кучурин 5.00, Никола Мазаренко 5.00, Іва Мазаренко 5.00, Дмитраш Кучурин 5.00, Нистор Пашківський 5.00, Петро Буахковський 1.00, Митро Пашківський 1.00, З бубету забави 10.00, З продажі книжок 3.00.

- Разом \$55.50. На лісту товаришів Н. Ластівки і Н. Макаренка ч. 3583 зібрано на пресовий фонд від саїдухочих товаришів: М. Возняк \$1.00, Д. Коалістик 1.00, В. Савчук 1.00, М. Балагура 1.00, С. Грейвар 1.00, Т. Коалістик 1.00, Л. Ластівка 1.00, Д. Н. Ластівка 1.00, С. Чувик 1.00, Т. Буахковський 1.00, Д. Ластівка 1.00, Д. Буахковський 1.00, Елена Буахковська 50, А. Місевич 50, В. Л. Кузич 50, П. Засадний 50, Г. Кузенков 50, П. Зубрик 50, Г. Голува 50, Г. Миронюк 50, С. Савчук 25, М. Мігельський 25, Н. Гарасим 25, К. Пашківський ч. 6 25, А. Мосевич 25, М. Бурдейний 25. Разом \$17.50.

Всього пресового фонду \$73.00 (з книжками). Всім жертводавцям комітет, що зняв ся збіркою, склав ширшу подяку.

Щиро здоровляю, Василь Лазарук. Монд Майн, Онт. На лісту ч. 3694 зібран т. П. Гришчи на пресовий фонд "Укр. Роб. Вісти" \$8.95 від саїдухочих товаришів: П. Гришчик \$1.00, О. Тимчук 1.00, Г. Бурак 1.00, І. Юрійчук 1.00, П. Москалик 1.00, Г. Кучич 1.00, В. Завчаківський 1.00, М. Розумний 1.00, Ф. Дебрий 1.00, Марія Гришчик 1.00, Катерина Тимчук 1.00, Стефанія Тимчук 1.00, Ю. Леваковський 1.00, Л. Завчаківська 1.00, Марія Москалик 1.00, Н. Данчук 1.00, І. Загарук 1.00, В. Демко 1.00, Г. Струк 1.00.

- На лісту т. Г. Рубанця ч. 3714 зібрано на пресовий фонд від саїдухочих товаришів: Г. Рубанець \$5.00, І. Касіян 5.00, П. Семька 5.00, Д. Балдон 5.00, П. Самозвольський 5.00, А. Тома 5.00, Д. Тодорук 4.00, В. Бачинський 2.00, А. Олександр 2.00, Т. Скрипник 2.00, М. Карашук 2.00, Г. Сажук 2.00, В. Рубанець 2.00, І. Кулай 2.00, П. Багай 2.00, В. Мандрик 2.00, І. Савчук 2.00, Н. Войнітка 2.00, М. Кузич 2.00, М. Заремба 2.00, Н. Когут 2.00, З. Касіян 1.00, А. Маревич 1.00, Д. Юрійчук 1.00, І. Крамарук 1.00, О. Воляко 1.00, М. Чернецький 1.00, П. Пшуня 1.00, В. Чернецький 1.00, Е. Вершак 1.00, П. Шутков 1.00, Заєриено збірку з Брантфорда 33.60.

Разом \$107.00. Всім товаришам жертводавцям іх ширшу помід для "У.Р.В." ширшу подяку. Г. Рубанець, секретар. Коален, Алта. Дорогі Товариші! У відповідь на поклик в "Укр. Роб. Вісти" в справі поміді своєї часописі, посламо вам \$57.00, котрі зложили товариші в Коален на пресовий фонд "Укр. Роб. Вісти".

- Робітники і робітничі! Ставайте всі дружно на помід своєї часописі. Не забувайте, що наша робітнича часопис, се наша найважливіша борба. Давко-ж нашому бореві матеріальної поміді, щоб він міг стояти непохитий і сміло в боротьбі з нашим ворогом. Поклажіть свій ворогам, що ми, робітники, не дивлячись на безробітє, еше досить сміливо для того, щоб кріпко держати в руках свій робітничий молот в Канаді — "Укр. Роб. Вісти". Нехай же робітнича солідарність і братерство!

- На лісту ч. 3614 т. П. Попенюка в Коален зложили на прес. фонд саїдухочі товариші: П. Попенюк \$5.00, І. Стопалюк 5.00, К. Петруняк 5.00, В. Симилюк 5.00, І. Мостий 5.00, Н. Дзінка 5.00, П. Баранюк 5.00, Г. Павлюк 5.00, Н. Шпик 5.00, С. Данилюк 3.00, С. Ю. Данилюк 3.00, С. Маланчук 2.00, І. Німан 2.00, Т. Гуцул 2.00, М. Ферей 1.00, Е. Га 1.00. Разом \$57.00. Всім жертводавцям складо ширшу подяку. П. Попенюк, секр. Вейн, Алта. Дорогі Товариші! Посламо Вам \$53.50, з того \$8.00 передплати, а \$45.50 на пресовий фонд нашої часописі. Свідомі робітничі розуміючи значіне робітничої часописі спішають на помід, бо бажають, щоб вона даліше продовжала класовосвідомляючу роботу серед українського пролетаріату. На пресовий фонд зложили свої жертви саїдухочі товариші: Л. Тома \$6.00, М. Матів 3.00, Н. Маєвський 3.00, Гр. Хмара 4.00, П. Довганюк 4.00, Я. Хаєншке 2.50, Я. В. Вілзон 2.00, Ф. Матайчук 2.00, Т. Г. 2.00, John Rabich 1.00, Пощ Данишук 1.00, Т. Н. 1.00, С. Галчук 1.00, А. Поврозний 1.00, Т. Rollka 1.00, Johann Dalnitza 1.00, Anton Kunz 1.00, M. Ритовський 1.00, Н. Stackman 1.00, П. Тилпшинок 1.00, Т. Тилпшинок 1.00.

Разом на пресовий фонд \$45.50. Всім товаришам жертводавцям складо ширшу подяку. М. Матів. Бруа Майн, Алта. Дорогі Товариші! Пересламо в сім листі почтовий переказ на суму \$103.00, з котрих \$32.00 передплати а \$51.00 пресового фонду. Майнери да Бруа розуміючи значіне своєї часописі, спішають її зі своєю помідю. Хоч тяжкий тепер для робітничого часу, але ми віримо, що робітничий еше досить сміливий для того, щоб підтримати свою часопис. Визнаємо товаришів майнерів з їхніх кевірів не отгати ся, а сечас еше спішають з помідю своєї часописі. За діло майнери! На Бруа жертводали на пресовий фонд саїдухочі товариші: В. Блазюк \$6.00, М. Шваковський 6.00, Л. Мігач 6.00.

- І. Т. Яремко 6.00, Т. Данилюк 2.00, А. Мельничук 2.00, В. Маченю 2.00, А. М. Мельничук 2.00, Г. Онуфріючук 2.00, Н. Блазюк 2.00, П. Качороский 2.00, П. Романчук 2.00, І. Штокал 1.00, П. Нимирський 1.00, Д. Сала 1.00, К. Кузик 1.00, Т. Никифорук 1.00, П. Василь 1.00, М. Саміло 1.00, Р. Стойко 1.00, Р. Гевко 1.00, Д. Бойчук 1.00, П. Говя 1.00.

Разом \$51.00. Всім жертводавцям ширшу подяку. З товаришам привіт, М. Шваковський, В. Блазюк. Коалгорет, Алта. Товаришу Редактор! Посламо вам в сім листі \$26.00 пресового фонду на "Укр. Роб. Вісти". Дня 6 листопада відбуло ся весіля т. Лай Тимчука з т-кою Анастасією Бук. Забавляючись на весілю, товариші не забули і про свою робітничу часопис "Укр. Роб. Вісти". Товариші Іван Шлемко і Василь Шлемко Івана з Коалгорет зняли ся збіркою пресового фонду і зібрани жертви від саїдухочих товаришів: П. Тимчук \$2.00, Іва Тимчук 2.00, Настя Тимчук 1.00, П. Глаток 1.00, В. Розновский 1.00, Н. Шлемко 1.00, Параска Шлемко 1.00, І. Шлемко 1.00, Софія Шлемко 1.00, С. Шлемко 1.00, Т. С. Шлемко 1.00, В. П. Шлемко 1.00, В. І. Шлемко 1.00, Н. Томанкий 1.00, А. Сороковський 1.00, К. Петрик 1.00, П. Юрєвич 1.00, А. Вунарівич 1.00, Д. Жмурчик 1.00, Марія Жмурчик 1.00, А. Формос 1.00, Л. Марусик 1.00, Н. Маньєр 1.00, І. Григорчук 50, Грахана Григорчук 50.

Разом \$26.00. Всім жертводавцям складо ширшу подяку з навоженем желаю щасливого і веселого життя. З тов. привіт, Василь Шлемко Івана. Брайсайд, Онт. Дорогі Товариші! Посламо вам в сім листі почтовий переказ на \$9.50, які зложили товариші робітники в Брайсайд на пресовий фонд "Українські Робітничі Вісти". Жертводали саїдухочі товариші: Николай Печенюк \$5.00, Василь Тимчук 2.00, Іван Тофан 1.00, Іван Шацьмук 1.00, Іван Мандяк 50.

- Разом \$9.50. Всім жертводавцям складо в імєні "Укр. Роб. Вісти" сердечну подяку. Николай Печенюк. Ріджайна, Саск. На руки т. Н. Гуцалока зложили на пресовий фонд саїдухочі товариші: В. Коавець \$1.00, І. Гузель 1.00, І. Ламчук 1.00, В. Чепурин 50.

- Разом \$3.50. Мус Джов, Саск. П. Квасиния \$5.00, Г. Гааді 5.00, О. Осадчук 5.00, Н. Дерняк 5.00, Н. Гузель 3.00, А. Делесюк 3.00, М. Миронюк 2.00, А. Семешко 2.00, П. Палазчук 1.00, Т. Кернич 1.00, Н. Космичка 1.00. Разом \$33.00. Саскатун, Саск. На руки т. Н. Гуцалока зложили жертви на пресовий фонд "У.Р.В." саїдухочі товариші: І. Петелько \$6.00, Василь Любик 2.00, М. Рогоман 1.00, Ф. Наконечний 1.00, С. Кальмушський 1.00, М. Ворощек 1.00, Я. Януш, Дана 1.00, Т. Заставний 50. Разом \$13.50. Коалгорет, Алта. В товариша Д. Гаушка відбуло ся забави в день його имени. При забаві тов. Гаушко пожертвував \$13.00 на пресовий фонд "Укр. Роб. Вісти". Визнаємо товаришів майнерів з їхніх кевірів не отгати ся, а сечас еше спішають з помідю своєї часописі. За діло майнери! Переслаючи сім проно з "Укр. Роб. Вісти" на призначену діляку комітет для збирання фонду на "Укр. Роб. Вісти" в місьни листопаді складе т. Гаушко ширшу подяку. З тов. привіт, В. П. Шлемко.

Саскатун, Саск. Товаришу Редактор! У відповідь на ваш поклик, що місяць листопад є червоном місяцем "У.Р.В.", висламо вам \$2.00 передплати і \$3.00 пресового фонду і буду старати ся, що в мой саїд помогати нашій дорожній часописі на будуче. Визнаю товаришів всіх закутки Канади і Америки, щоб спішають з помідю своєї часописі. Бо всі ми, товариші, знаємо, що лиш "У.Р.В." стоить по стороні робітництва і бідних фермерів та відкривають всікі брехні, а злочини чужої і "нашої" патріотичної зграї, а вказують саїду дорогу працюючій масі до кращого життя. Товариші, ми знаємо, що як не стане робітничої часописі, котрою є тільки "У.Р.В." то і нас тоді не треба, бо такі часописі, які рикні жовті продажні шпати "У. Г.", "К. Ф." і інші годували нас, годують і будуть годувати(?) всімакі нісентиміями. Бо вони за бажану ціну не хочуть бачити робітника і бідного фермера свідомих, не хочуть йому отворити очей, щоб він бачив, що дієт ся доккола него. Бо розумієт ся, що як робітник і фермер темній, то їм легко висмокувати від них тяжко зарпачований гріш, закравляючи якимсь безвартісним бондами, сиротами Іванів і т. д. І ми знаємо, що їм не хотіть о поліщенє дої працюючої класи, а хотіть їм о власне житє. І жтож, товариші, відкрив т всю алочнуну ролю? Робітничу часопис яку маємо в Канаді "У.Р.В.", а в Америці "У.Ш.В.". І тому вони їм кісткою в горлі. І тому нашим обовязком є недопустити до того, щоб та вся патріотична голота тішила ся з тяжкого положеня нашої часописі, а навпаки, посламо помід яку лиш можемо в теперішній час дати. Нашим обовязком товариші є, щоб наша часопис не виходила ся в прикрім положенє а щоб в короткі часі ми побачили денник замість два рази на тиждєнь, не радїть працюючій масі, а на зарпачив ворогам робітничої класи. Тож до діла, товариші! Всі разом приділюмо нових переплатників і їмїм на пресовий фонд. Ми вже не раз показали своїм ворогам нашу солідарність і я вірю, що не лишим ся і тепер позаду. Хай живе солідарність працюючої маси! Хай живуть "Укр. Роб. Вісти" на загібля ворогам! Остаю ся ваш на все а борбі за кращу долю робітничої класи, Т. Коавець.

Коалгорет, Алта. Товаришу Редактор! Посламо вам \$5.00, з котрих \$4.00 передплати і \$1.00 пресового фонду і визнаю всіх робітників, щоб попрали свою робітничу часопис. Товариші! "Українські Робітничі Вісти" є нашим провідником на шляху боротьби до кращу долю. Де-б я не працював, куди не гонили мене лиха пролетарська доля на роботу; на фарму, до ліса, до майни, туди я кликав з собою свою робітничу часопис. І я не був одинимок. Через свою часопис, я розмовляв з цілим пролетарським світом. Я рад був, ели при роботі я зустрічав свідомого товариша робітника з котрим я міг обміняти ся своїми думками. А ввечером після праї ми вже обідали чі і билими товариством розмовляли зі своєю часописю. Ні, товариші! Свідомий робітник, який має свою часопис, ніколи не буде одинимок, бо огляд на те, куди його не загнала пролетарська доля. Скоро лише з ним є його часопис, він вже не є одинимок. Навпаки. Нехай кою него будуть цілі гуртки робітників, але ели ті робітники грають в карти, заводять балачки лише про горівку та доми розпусти, то межі такими людьми свідомий робітник буде почувати себе одинимок, не буде мати з ким обміняти ся своїми найбільшими думками, він буде мучитись, бо ті люди його не розуміють, вони його осміють. Тільки такий робітник знає вагу робітничої часописі в кемі в ділі чі майні.

Товариші і товаришкі! Місьць листопад нехай забезпечить матеріально "Українські Робітничі Вісти" на цілу зиму! Постарайте ся о се ми самі! Поширмо свою часопис до найдалніх закутки в Канаді! Нехай живе наша робітнича часопис "Українські Робітничі Вісти"! Гр. Михайловський.

- В. Крузь, Едмонтон \$5.00, І. Ткач, Вінніпег 5.00, І. Оещук, Філа 1.00, В. Губик, Кеммор 1.00, М. Бойчик, Торонто 1.00.

ВИД ЗАХ. ОКР. КОМ. У.Р.Д. ДО ВИДІВІ І ЧЛЕНІВ У.Р.Д. В АЛБЕРТІ І БРИТШ КОЛУМБІ. Товариші! Незадоволюєт ся Вас тов. Н. Гуцалоку, організатор і лектор Укр. Роб. Дому, висланий Західним Окружним Комітетом, в порозуміню з Екз. М. Ворощек, на організаційну обідку по західним окрузі. Вызнаємо товаришів західного окрета, щоб дали т. Гуцалокови всяку помід, якої він лише буде потребувати підчас своєї обідки, аби вона увінчалась як найкращим успіхом. Ті місцевости, де еше нема жадної робітничої організації, а котрі бажало щоб т. Гуцалоку до них загостив, нехай повідомлять про се Західний Окружний Комітет, коли не можуть порозуміти ся прямо з самим т. Гуцалоком. Західний Окружний Комітет подбає про те, щоб т. Гуцалоку такі місцевости відшало. За Зах. Окр. Комітет У.Р.Д. А. Летука, секр. 10628—96 St., Edmonton, Alta.

СПРАВОВИДАННЯ ТРАНСКОНСЬКОГО КОМІТЕТУ ПОМОЧИ ГОЛОДУЮЧИМ В СОВ. РОСІІ

Трансдонна, Ман. Виділі У. Р. Д. в Трансконоі ухвалили на своїм посліднім засіданю, щоб місцевий комітет помочи голодуючим в Сов. Росії здав подрібне спраовиданє зі своєї діяльности на сторінках нашої часописі "Укр. Роб. Вісти".

Щоби дого не розводитись і не забирати богато місця в "У. Р. В.", ми передкладаємо доходи і розходи як саїду:

ПРИХОДИ: Від 9 жовтня (від часу заснованя комітету) до 5 листопада зібрано добровільних жертв на ресіт \$136.50, З забави і концерту 378.25. Разом \$514.75. РОЗХОДИ: Податок від тикетів 33.00, Галія 30.00, Рич на розігравку 11.49, Бюфет 57.54, Музика для тикетів 12.00, Початка для тикетів 1.00, Дрібні видатки 3.00. Разом \$118.03. ПОВТОРЕНЕ: Доходи \$514.75, Росходи 118.03. Остє \$396.72.

Повншю суму передано до Центрального Екз. Ком. Помочи Голодуючим в Сов. Росії в Вінніпегу, на що комітет одержав послідку, котру передано фінансовому секретареві місцевого відділу У.Р.Д. За комітет, Ф. Гельсбор, А. Кап, О. Куцька.

Р. С. Висне поданє справовиданє відповіди також і за Комітет Укр. Женщин-Робітниць.

ПОШУКУЮ першого брата Дмитра Котевича (Григорового). Він жовтий і живе на фармі в Альберті. Походить з міста Забалога, повіт Синтин, Галичина. Хто би про него знав, або він сам нехай напише на саїдухочу адресу: John Kosovich, 504 Queen St. W., Toronto, Ont. (96)

ПОШУКУЮ товаришів Івана Гришчука, з Бабина, повіт Заставна, Михайла Мисюка, з Звінички, повіт Заставна, Василь Лучака, з Шиншинь, повіт Кішман і Никола Бага. Прошу товаришів написати до мене на адресу: Todor Bodnariuk, 2710 Monroe St. W., Cleveland, Ohio (97)

ПОШУКУЮ своїх братів Никифора і Гната Баговецьких, з села Кудринь, повіт Боршів, Галичина. Никифор перебував в Детройт, Мич., а Гнат в Форт Вільям, Онт. Хто би про них знав або вони самі хай напишуть на саїдухочу адресу: Iwan Bahowecki, 330 Stanley St., Winnipeg, Man. (94)

ПОШУКУЮ брата Гору Гуцула і товаришів Никола Косташука, Никола Стахирюка, Маноаїя Гаврилічу і Георія Манюка, з села Горошівців, повіт Заставна, Буковина. Хтоби про них знав або вони самі нехай зголосять на саїдухочу адресу: John Hucel, 2459 Dauforth Ave., Hamtramck, Mich. (94)

ПОШУКУЮ в важній справі Михайла Собковича з села Янова, коло Терєболі, який перебував в Судбурі; Никола і Настю Кияштуру, з села Пшениць, повіт Густинь. Никола перебував в Форт Вільям а Настя на фармах коло Судбури. Хто би про них знав або вони самі нехай зголосять ся на адресу: Fred Klaritara, 12 Morrison St., Toronto, Ont. (98)

МАЮ для вивертюваня 4 або 2 перворядні кімнати з водою і світлом. Зголосяуть ся під ч. 908 Manitoba Ave.

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"!

УВАГА! РОБІТНИКИ В ЕДМОНТОНІ! УВАГА! СТОВАРИШЕНЕ У.Р.Д. І ТОВ-О САМООБРАЗОВАНЯ відіграють В СУБОТУ, ДНЯ 26. ЛИСТОПАДА В УКР. РОБ. ДОМІ велику історичну драму в 5-ох діях, Б. Грінченка п. н.

"СТЕПОВИЙ ГІСТЬ" Річ дієт ся в часах козацького повстаня за Б. Хмельницького. Штука представляє боротьбу укр. селянства з шляхтою. Товариства докладають всіх старан, щоб штука випала як найкраще. Чистий дохід призначений на "Українські Робітничі Вісти". ПОЧАТОК О ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ. ЦПНИ МІСЦЬ: 75 І 50 ЦЕНТІВ. Дітям вступ вільний.

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 27. ЛИСТОПАДА, О ГОД. 8. ВЕЧЕРОМ відбудеть ся В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ЕДМОНТОНІ ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ І ОФІЦІАЛЬНЕ ОТВОРЕНЕ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ Товариші! Приходіть всі на се робітничє свято. Приходіть громадно і кланче своїх знакомих.

ПОЗІР! ВЕЛИКИЙ БАЗАР! ПОЗІР! Канадійський Комітет Помочи Голодуючим Потерпішим від Посухи в Совітській Росії. приготувавє

ВЕЛИКИЙ БАЗАР КОТРИЙ ВІДБУДЕТЬ СЯ В ДНЯХ 27, 28, І 29. ЛИСТОП. в Ліберті Темпл, (410 Причард Евно).

Товариші Робітники! Поможіть сій справі як найширше хто чим може. На базар потрібно много річий. Весь дохід з базару піде на помід голодуючим в Сов. Росії. Річи можна присилати і принести до Українського Робітничого Дому в Вінніпегу. Купуйте також тикети на розігравку, котра відбудеть ся в день базару. Тикети продають ся по 25 ц. один. Трийцять тов-шок взяли не себе обовязок продавати тикети. Марія Ярова, секретар.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ одинок українську робітничу газету на еміграції в Европі

"НАШУ ПРАВДУ" орган Комуністичної Партії Східної Галичини. Виходить раз на тиждєнь. Передплата для Америки і Канади виносить \$2.00 на рік.

Передплату шліть на адресу: "NASCHA PRAWDA", Postfach 63, Postamt 65, WIEN VIII, AUSTRIA. John Hucel, 2459 Dauforth Ave., Hamtramck, Mich. (94)

ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ МОЛОТ САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПИС Передплата — \$2.00 на рік, 10 шт. поодиноке число. "МОЛОТ" 414 E. 9th STR. — — — NEW YORK, N. Y.

ЧИТАЙТЕ! "УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ" ЧИТАЙТЕ!

Повідомляємо наших теперішніх передплатників, будучих передплатників і читачів, що передплата на "Укр. Шод. Вісти" з днем 1-го серпня, 1921 р. є знижена. ПЕРЕДПЛАТА В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ І В КАНАДІ: На рік \$7.00, На 6 місяців 3.75, На 3 місяці 2.00, До Европі на рік 10.00.

"Українські Щоденні Вісти" — се одинок робітнича часопис в Заучених Державах, яка оборонєє інтереси українських робітників на еміграції перед нападами українських чорносотенців і шкраїв, котрі знаходять ся в Америці і Европі. "Українські Щоденні Вісти" пишуть про робітничий рух і житє робітників по всіх кутках світа. Кождий укр. робітник і робітничка повинні читати "Українські Шод. Вісти". Шліть передплату на понизшу адресу: UKRAINIAN DAILY NEWS 502 EAST 11th STR. — — — NEW YORK, N. Y.